

Вырезка из газеты —

МОСКОВСКАЯ ПРАВДА 13 АПР 1977

г. Москва

Гастроли театра имени Хамзы

Сегодня представлением историко-революционной драмы «Моя Бухара» К. Яшена в Москве начинаются гастроли Государственного узбекского академического театра драмы имени Хамзы.

— Свой творческий путь этот коллектив начинал в годы гражданской войны и военной интервенции, — сообщили корреспонденту «Московской правды» в Министерстве культуры СССР. — С первых же дней его искусство носило боевой, наступательный характер, в репертуаре преобладали революционные пьесы Хамзы, произведения первых узбекских драматургов, азербайджанских и русских авторов.

Значительными творческими достижениями отмечена деятельность театра в начале тридцатых годов. Его коллектив укрепляется опытными актерами, одаренной молодежью, репертуар обогащается постановками крупных произведений узбекской драматургии. Национальная пьеса дала возможность коллективу отразить грандиозные изменения, происшедшие в жизни Узбекистана, вывести на сцену героев нового, социалистического общества. Театр обращается к таким произведениям русских драматургов, как «Шторм», «Мятеж», «Бронепоезд 14-69», и другим.

В 1939 году здесь осуществляется постановка лучшей пьесы Хамзы «Бай и батрак», вошедшей в золотой фонд советской драматургии и с успехом идущей по настоящее время. Выдающимися событиями в культурной жизни республики явились постановки театром «Человека с ружьем», Н. Погодина, «Гамлета» и «Отелло» В. Шекспира. В послевоенный период коллектив успешно решает задачу отражения жизни современного советского общества, обращается к исторической и историко-революционной тематике.

Многочасовна и разнообразна нынешняя афиша театра имени Хамзы, спектакли которого рассказывают о событиях, происходящих в наши дни, раскрывают важнейшие темы современности.

В коллективе, приближающемся к 60-й годовщине со дня своего основания, плодотворно работают ветераны узбекской сцены и молодежь.

Нынешний приезд театра в Москву — шестой по счету. Выступая на сцене Малого театра, кроме «Моей Бухары» он покажет спектакли «Долг» У. Умарбекова, «Я верю в Чили» В. Чичкова, «Бунт невесток» С. Ахмада и «Снежная королева» Е. Шварца. Зал радиофицирован.